
- 1 -

２００１／０３／１２２年 現代社会 学年末試験 問題用紙

第１問 次の国の通貨名を記号で選び，問に答えよ。（１０点）

（１）アメリカ （２）イギリス （３）ドイツ （４）フランス （５）イタリア

（６）ロシア （７）中国 （８）韓国

（語群）ア．ウォン イ．角 ウ．元 エ．ドル オ．フラン

カ．ペソ キ．ポンド ク．マルク ケ．ルーブル コ．ルソー サ．リラ

問 ２００１年３月６日現在，アメリカの通貨を１単位とした場合，日本円の交換比率はおよそど

れくらいか，次のうち最も近いものを一つ選べ。

ア．１単位＝５円 イ．１単位＝５５円 ウ．１単位＝１１５円 エ．１単位＝３６０円

第２問 次の漢字は外国地名（国名・地域名・都市名）をあらわしている。何をあらわしているか，適切な

ものを記号で選べ。（１５点）

（１）土耳古 （２）紐育 （３）英吉利 （４）倫敦 （５）亜細亜

（６）新西蘭 （７）亜米利加 （８）巴里 （９）聖林 （１０）布哇

（１１）伯林 （１２）欧羅巴 （１３）瑞西 （１４）羅馬 （１５）秘露

（語群）ア．アジア イ．アメリカ ウ．イギリス エ．スイス オ．トルコ

カ．ニュージーランド キ．ニューヨーク ク．パリ ケ．ハリウッド

コ．ハワイ サ．ブラジル シ．ペルー ス．ベルリン セ．ヨーロッパ

ソ．ローマ タ．ロサンゼルス チ．ロンドン ツ．ワシントン

第３問 地図中のＡ～Ｄの都市名およびＥの国名を第２問

の語群（ア～ツ）から選んで記号で答えよ。なおＡ～Ｄは

いずれもそれぞれの国の首都である。（５点）

第４問 次の漢字の読み方をひらがなで記せ。（２０点）

（１）偏重 （２）風潮 （３）儀礼 （４）自我 （５）未熟

（６）独善 （７）挫折 （８）投資 （９）理性 （１０）柔軟

（１１）擁護 （１２）撤廃 （１３）迷信 （１４）逃走 （１５）蔑視

（１６）慣習 （１７）窮屈 （１８）寛容 （１９）極限 （２０）統治
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第５問 以下の文は適応機制の例である。最も関係の深い語句を語群から選べ。なお，同じ選択肢を２

回選ぶ場合もあり得る。（１０点）

（１）運動会が近づくとおなかが痛くなる。

（２）弟がうまれた兄が，赤ちゃんのような行動をする。

（３）自分をふった男の家の前を避けて遠回りする。

（４）けちな人間が，他人のことをけちだと批難する。

（５）好きな人にわざといじわるしてしまう。

（６）性的エネルギーを小説で表現する。

（７）音楽家にはなれなかったが数学者になった。

（８）高いところにあるブドウに手が届かないキツネが「あれはすっぱい」と言い訳する。

（９）あこがれの人と同じ髪型にする。

（１０）嫌いな人にやたらにていねいな言葉で話す。

（語群）ア．抑圧 イ．合理化 ウ．同一視 エ．投射 オ．反動形成

カ．逃避 キ．退行 ク．昇華 ケ．代償 コ．脱皮

第６問 次のことがらと最も関係の深い語句を記号で選べ。（１２点）

（１ 「第２の誕生」）

（２ 「人間は考える葦である」）

（３ 「自由からの逃走」）

（４ 「人間は自らつくるところのもの以外のなにものでもない」）

（５）完全なるものにあこがれるギリシャ哲学の愛

（６）神が人間をいつくしむ愛

（語群）ア．アガペー イ．エロース ウ．トーマス エ．ルソー オ．サルトル

カ．フロム キ．パスカル ク．ベーコン ケ．デカルト コ．パソコン

第７問 「愛」をテーマにした文学・映画・マンガなどを一つ取り上げ，そこで描かれている愛について論ぜ

よ。（８点）

第８問 多国籍企業について知るところを述べよ。（５点）

第９問 現代の資本主義では，政府が経済に介入している例が数多く見られる。政府が経済に介入する

ことの意味を，実例を挙げて論ぜよ。（５点）

第１０問 今春広島市に紙屋町地下街「シャレオ」が開業する。この地下街は都市の発展にどのように影

響するであろうか，あなたの考えを述べよ。（５点）

第１１問 次のＡまたはＢのいずれかを選び，その言動の問題点を指摘せよ。（５点）

（Ａ 「赤ちゃんが乗ってます」というシールを貼った車で乱暴な運転をするドライバー）

（Ｂ）空き巣に入った家で 「鍵をかけてないほうが悪い」と居直る泥棒，


